

# 在中国等国家,人们习惯喝“非常烫”的茶 世卫组织:超65°C的饮料可能致癌

新华社巴黎6月15日电 位于法国里昂的世界卫生组织下属国际癌症研究机构15日宣布,将饮用高温热饮的习惯列为“致癌可能性较高”因素,认为常喝温度在65摄氏度以上的咖啡、茶等热饮有可能引发食道癌。

国际癌症研究机构当天发布的一份新闻公报说,来自10个国家的23位专家日前根据现有流

行病学研究报告对高温热饮的致癌风险进行了评估,认为有证据表明人类患食道癌与饮用温度在65摄氏度以上、“非常烫”的热饮之间具有一种“正相关”的关系。

该机构说,在伊朗、中国、土耳其和南美洲一些有喝热饮传统的国家进行的部分研究显示,当地很多居民经常饮用温度在70摄氏度左右的热茶,所喝的茶温度越高,

人们患食道癌的风险就越高。此外,针对老鼠进行的类似实验也证明,饮用非常烫的液体可能增加动物体内出现肿瘤的风险。

这家机构的公报显示,食道癌是全球第八大常见癌症,死亡率很高。2012年,全世界共有约40万人死于食道癌,中国属于食道癌高发区。

国际癌症研究机构负责人克

里斯托夫·维尔德强调,引发癌症的关键因素不在于饮品本身而是其温度。

国际癌症研究机构是世卫组织下属机构,成立于1965年,主要任务是支持有关癌症的研究并推动相关国际合作。这家机构将致癌物的风险分为“致癌、致癌可能性较高、可能致癌、致癌程度不确定和可能不致癌”5个级别。

## 美国迪士尼 鳄鱼拖男童入湖 尸体基本完好,或是溺毙

新华社美国奥兰多6月15日专电 美国佛罗里达州奥兰多市迪士尼乐园的一个度假村14日晚发生一起鳄鱼袭人事件,一名两岁男童被鳄鱼拖入水中。当地警方经过16个小时的搜寻,终于在15日下午发现男童的尸体。

这起悲剧发生在迪士尼乐园“大佛罗里达度假村”旁的一个湖边。来自内布拉斯加州的男童莱恩·格雷夫斯正与家人在湖畔玩水玩耍时,突然遭到一条鳄鱼攻击。他的父亲与鳄鱼展开搏斗,但未能救回儿子。

奥兰治县警长杰里·戴明斯在15日下午的记者会上说,男童身上除鳄鱼牙齿的咬痕外,尸体基本完好。初步确定,男童是被鳄鱼拖入水中后溺毙,具体死因有待尸检后公布。

佛罗里达州被称作“鳄鱼之乡”,鳄鱼伤人事件时有发生。据统计,自1997年以来,该州已有16人因遭到鳄鱼袭击而丧生。

## 看似美差,活儿不好干 欧盟驻土耳其 大使辞职

本报讯 欧盟驻土耳其使团6月14日宣布,欧盟驻土耳其大使汉斯约尔格·哈贝尔决定辞职。媒体披露,哈贝尔辞职是因为上个月发表的不当言论惹恼土耳其政府,让欧盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼“下不来台”。

### 因言惹祸

欧盟驻土耳其使团以及哈贝尔的办公室当天说,哈贝尔已经辞职,但未说明他辞职的原因。欧盟方面也证实,哈贝尔定于8月1日正式离任,欧盟正在物色新的驻土耳其大使人选。

哈贝尔是德国籍资深外交官,去年10月刚刚履任欧盟驻土耳其大使,在职不到一年。据媒体爆料,哈贝尔被迫辞职主要源于他上个月在公开场合发表的不当言论。他当时用一个有侮辱性的德国俗语批评土耳其履行难民协议不力。法新社报道,哈贝尔的这番话经由土耳其媒体传播后,引发轩然大波。他随后被土耳其外交部传召,欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼因此“不爽”,示意哈贝尔请辞。

### 土耳其总理再放狠话

土耳其总理比纳利·耶尔德勒姆6月14日再次强硬表态,坚持土耳其不会改变立场。耶尔德勒姆说:“在任何情况下,改变反恐法律都是不可以被讨论的话题。”

土耳其一直积极申请加入欧盟,但眼下依然看不到突破迹象。早在2005年,土耳其就与欧盟启动进行入盟谈判,但谈判过程阻碍重重。曾经表态支持土耳其的英国首相卡梅伦上月22日半开玩笑地说,土耳其加入欧盟可能得再等上1000年。

土耳其副总理努曼·库尔特穆什称,土耳其正努力履行义务,满足欧盟为土耳其享受欧盟成员国豁免待遇所提出的条件,“如果任何人说土耳其加入欧盟的进程会延续到3000年,这就是一种羞耻,不是土耳其的,而是那些表达这种想法的人。”



如果说法国现总统奥朗德(左图右)当年的哲学作文成绩刚及格太丢人,法国原总统萨科齐(左图左)表示已哭晕在厕所。法国宪法委员会主席法比尤斯(上图)当年以满分拔得头筹,可谓正儿八经的“学霸”。(财新)

# 哲学作文拉开法国“高考”序幕 “学渣”萨科齐被讽“法国有史以来最没文化的总统”

本报讯 中国高考过去一周后的6月15日,近70万名法国考生也迎来了被称为“法国高考”的Bac考试。

哲学是法国高中生的必修课,哲学作文考试是Bac考试的第一道关卡,考哲学似乎成了法国人的成人礼。法国哲学教育的最终目标是培养公民的人文素养,使其在参与公共事务时具备足够的思辨能力。因此,对于政

客来说,哲学成绩的好坏理论上是他们能力的一种体现。

在法国,每年“高考”前后,政治人物当年的哲学分数都是法国媒体的热门话题。宪法委员会主席法比尤斯年少时在Bac哲学考试中以满分20分拔得头筹,其他内阁成员也有16分到18分的高分。但并不是每位政治家都有一张漂亮的成绩单。现任总统奥朗德在哲学考试中只拿了13分(10

分及格),而前任总统萨科齐以8分被媒体讥笑为“法国有史以来最没文化的总统”。

与往年一样,考生6月15日早上8点开始4个小时的哲学试卷答题,根据法国教育部要求,9点45分,媒体可以公布哲学考题。今年的哲学作文题目如下:

文学类考题:1. 我们的道德信念是建立在经验基础之上的吗? 2. 欲望从本质上说是没有限

度的吗?

经济类考题:1. 我们总是清楚自己想要什么吗? 2. 为什么有必要学习历史?

科学类考题:1. 工作少就是生活得好吗? 2. 必须通过论证才能获得认知吗?

工程类考题:1. 为了实现公正,服从法律就足够了? 2. 我们总能论证我们的信仰吗?

(欧时)

# 罗塞夫自曝离职后“人走茶凉” 誓言“哪怕是爬上树看”也要看奥运会

被强制离职的巴西总统迪尔玛·罗塞夫6月14日向外国媒体记者大吐苦水,称自己被强制离职后遭遇一系列不公待遇。仍为重返总统宝座而继续抗争的她谈及定于8月初开幕的里约奥运会时说,无论受邀与否,她都会去现场观看奥运会开幕式,“哪怕是爬上树看”。

### “小肚鸡肠”

罗塞夫6月14日在总统府接受外国媒体记者采访。她表示,自己如今所受待遇颇有“人走茶凉”的感觉。

“我现在无法使用空军飞机外出。”罗塞夫说,代总统米歇尔·特梅尔只允许她使用政府飞机前往老家阿雷格里港。另外,政府还拒绝为她在圣保罗的酒店住宿费“埋单”。

她说,10天前,一名总统府员工外出采买食品,结果遭遇总统信用卡无法使用的尴尬事,信用卡数天后才恢复使用。连专供总统府

的新闻简报服务业务也一度中断。

不仅如此,总统府内的鲜花装饰服务被取消,罗塞夫的安保团队也被缩编至30人。本周,罗塞夫身边最亲密的一名助手也遭解雇。

针对自身遭遇,罗塞夫把批评矛头指向特梅尔政府:“他们都是小肚鸡肠的人。”她还说,某些巴西媒体对她有偏见,“一些电视频道不播放有关我的新闻。”

巴西国会参议院上月投票通过了针对罗塞夫的弹劾案,罗塞夫须离职至多180天,其间总统职务由副总统特梅尔代理。按照法律程序,弹劾报告经总统自辩后将进行相应修改,并于8月2日递交参议院进行第二次全体投票。如果第二次投票仍获得通过,参议院全体会议将在联邦最高法院主持下于8月16日举行最后一次表决,判定总统“是否有罪”。在第三次投票中,如2/3以上参议员认为“有罪”,总统将被罢黜,由副总统正式出任总统至本届任期结束。

### 暂看奥运会

对于巴西人来说,今年夏天的里约奥运会可谓意义重大。奥运会开幕式定于8月5日举行,而仍处于强制离职状态的罗塞夫则无法以国家元首身份出席开幕式。

罗塞夫告诉外国媒体记者,无论是否受邀,她都会前往现场。罗塞夫甚至开玩笑说:“如果没有被邀请,我就爬上树看。”

先前,罗塞夫曾批评特梅尔及其领导的民主运动党系通过“政变”将她赶下台。她感叹,自己领导的劳工党政府赢得了奥运会主办权,奥运场馆的建设也在她任内完成,结果却让特梅尔政府“占了功劳”。

罗塞夫说,奥运期间,她乐意与外国领导人会面,但会面将以私人形式展开。

### 还在坚持

目前,不少人并不看好罗塞

夫挺过弹劾、重返总统职位的前景。美国政治咨询公司欧亚集团预测,罗塞夫只有20%的可能性重返总统职位。

罗塞夫说,她正在准备一封致巴西民众的公开信,如果自己最终挺过弹劾案,她将就是否提前举行总统选举召集一次全民投票。路透社分析,罗塞夫此举是为拉拢尚未表明立场的议员,促使后者在第二次投票中就弹劾案投下反对票。

眼下,巴西临时政府尚未站稳脚跟,内阁部长又接连陷入丑闻,令代总统特梅尔颇感“头疼”。在这样的背景下,越来越多的议员表示尚未拿定主意如何在第二次投票中行事。先前,不少既不力挺罗塞夫,也不支持特梅尔的议员曾呼吁提前举行总统选举,以化解国内政治危机。

罗塞夫说,她本周还将访问巴西东北部较贫困的几个州。只不过,她将乘坐由劳工党提供的包机前往。(新华)